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PROTOKÓŁ Nr XII/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 30 października 2007r.

O godzinie 900 Przewodniczący Pan Zenon Bodnar otworzył obrady XII sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, witając radnych,
Wójta Gminy, pracowników urzędu gminy, sołtysów, dzielnicowego Policji Pana Grzegorza Jachimowskiego, nowego
Dyrektora GOK Pana Stanisława Derenia i gości.
 
Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 14 radnych.
W sesji udział wzięło 10 radnych.

1. Bodnar Zenon
2. Jasiński Grzegorz
3. Kęska Arkadiusz
4. Darosz Eugeniusz
5. Miarecki Zdzisław
6. Nemś Władysław
7. Nitka Janusz - wszedł na obrady sesji o godzinie 910
8. Pazera Jan
9. Sowa Bernardyna
10. Wołoszyn Dariusz

Nieobecni radni :

1. Bilański Jan
2. Bilański Rafał
3. Burzyński Ryszard
4. Mirosław Kozłowski

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

oraz sołtysi wsi:

1. Rakowa – Irena Szczepaniak
2. Hołuczków – Pan Stanisław Piekara
3. Siemuszowa – Pani Teresa Brzeżawska -Juszczak

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
oraz pracownicy Urzędu Gminy Tyrawa Wołoska :
Wójt Gminy – Pan Mieczysław Czapor
Zastępca Wójta - inż. Jan Chowaniec
Sekretarz Gminy – mgr Maria Hassinger
Skarbnik – Pani Barbara Biskup Nitka

Przedstawiono proponowany porządek obrad :

1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.
4. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.
5. Interpelacje radnych.
6. Podjęcie uchwał :

1) w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,
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2) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego  
  obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, którym powierzono  
  stanowiska w szkołach publicznych prowadzonych przez gminę Tyrawa
  Wołoska oraz zwolnienia od obowiązku realizacji tych zajęć,

3) w sprawie wyboru ławników,

4) w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2008 r.

5) w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2008 r.

Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

8. Dyskusja.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.

Radny Pan Zdzisław Miarecki wnosił o wprowadzenie zmian do porządku obrad
podpunktu 6 o treści: zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2007r.
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy proponował wprowadzenie zmian po punkcie 2, przed czytaniem protokołu z ostatniej
sesji, w związku ze złożonym pismem we dniu 26 października 2007r. przez Pana Mariusza Biłasa zam. Tyrawa Wołoska.
Propozycje powyższych zmian zostały poddane pod głosowanie.

Ad.2/ Porządek obrad sesji po wprowadzeniu proponowanych zmian został  
  przyjęty – jednogłośnie.

Przewodniczący obradom sesji przeczytał pismo skierowane do Rady Gminy
w którym Pan Mariusz Biłas zwraca się z prośbą o przesunięcie godzin zamknięcia lokalu „Zajazd pod Horotkami” do godziny
trzeciej.
Prośbę swą uzasadniał tym, że będzie organizował dyskoteki w co drugą sobotę w związku z tym nie będzie tak uciążliwe dla
mieszkańców Tyrawy Wołoskiej.
W dalszej części pisma informuje, iż prośba została pozytywnie zaopiniowana przez Dzielnicowego Gminy Tyrawa Wołoska,
który stwierdził, że jest w stanie zapewnić dozór policyjny na każdej dyskotece. Pan Biłas uważa, że to pomoże rozwiązać
konflikt z niektórymi mieszkańcami a także zostanie zaaprobowane przez młodzież.

Pan dzielnicowy uściślił informację zawartą w piśmie, które odczytano stwierdzając, iż nie jest w stanie zapewnić dozoru na
każdej dyskotece.
Natomiast zapewniał, że jest w stanie zabezpieczyć dozór w soboty kiedy będzie miał służbę. W czasie trwania dyskoteki
będzie na terenie gminy,
mając na uwadze podjazdy do miejsca dyskoteki.
W innej sytuacji w razie potrzeby mieszkańcy mogą dzwonić po patrol policyjny.
Obecny na sesji Pan Biłas uzupełnił prośbę o wydłużenie godzin otwarcia
z godziny 2400 /dotychczas / do godziny trzeciej, ponieważ uważa, że obecnie
dyskoteka się kończy się o godzinie 24oo i wszyscy jednocześnie wychodzą, przez co jest duży ruch samochodów i pieszych.
Jeżeli dyskoteka będzie otwarta do godziny trzeciej jest szansa, na to, że ruch będzie rozładowany, gdyż część uczestników
opuści dyskotekę w czasie trzech godzin a nie jednocześnie.
 Zamiennie proponuje ograniczenie dyskotek o połowę w co drugą sobotę, mając nadzieję, że takie rozwiązanie zmniejszy
uciążliwość dla niektórych mieszkańców.
Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Jackowi Piszowi sąsiadującemu z Panem Mariuszem Biłasem.
Pan Pisz wyraził swoje niezadowolenie, stwierdzając, iż nie wierzy
w zapewnienie dozoru Policji w czasie organizowanych dyskotek ponieważ,
wielokrotnie wzywał na interwencje – bezskutecznie.
Policja informowała, że brak radiowozu na pełne zabezpieczenia a ponadto służba dzielnicowemu może wypadać raz w
miesiącu wtedy będzie jak dotychczas. W godzinach od 22-2400 strach posłuchać co ta młodzież wyczynia: wrzaski, piski,
przekleństwa, rzucanie butelkami, ryk silników samochodów, pisk opon to co to jest „cisza nocna”pytał ?, wokół mieszkają
ludzie.
Jeżeli będzie przedłużone do godziny trzeciej to całą noc będą wrzaski.
Pan Jacek Pisz był zdecydowanie przeciwny organizowaniu dyskotek.
Były sytuacje, że właściciel zamknął dyskotekę wcześniej bo były bójki.
Zarzucał, że nie ma należytego zabezpieczenia dyskotek, są bójki, na co właściciel nie reaguje. Po dyskotekach na posesji
Pana Pisza są śmieci butelki.
Od 5 lat jest tak samo, gmina nic nie może zrobić, nie ma żadnej poprawy.
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Właściciel dyskoteki przypomniał, iż budując obiekt wskazywał, jaką działalność będzie prowadził, o czym wszyscy wiedzieli,
ponadto budynek jest usytuowany na działce w strefie przemysłowej.
Obecnie intencją Pana Biłasa jest:
1. ograniczyć dyskoteki do: co drugiej soboty,
2. przedłużyć do godziny trzeciej,
3. ustawić tablice informujące o zakazie parkowania naprzeciw dyskoteki,
4. przesunąć parking dla samochodów na koniec drogi.

Ponadto Pan Biłas stwierdził, że dla niego sytuacja nie jest komfortowa ze względu na ciągłe wezwania Policji na interwencję.
 
Uszczelnił okna wyciszając muzykę, każdego dnia rano sprząta śmieci
z drogi przy dyskotece, co jeszcze może zrobić ?
Dyskoteki nadzoruje osobiście, ponieważ stanowi dwuosobową ochronę na dyskotece , nie było żadnych zgłoszeń do Policji,
co potwierdził Pan dzielnicowy.
Z przedstawionych informacji wynika, że waśń między sąsiadami jest zadawniona i nie podlega rozstrzyganiu przez radę.

Sołtys wsi Tyrawa Wołoska Pan Roman Krzyżanowski uważa, iż młodzież jest hałaśliwa, trudno jednak wszystko zamknąć, to
gdzie mają się podziać?

Wójt Gminy przyznał, iż po dyskotece są skargi. Trzeba uznać ich zasadność ale znów zamkniecie dyskoteki nie usuwa
problemu. Młodzież jest jaka jest to są nasze dzieci, trzeba zrozumienia przychylności i szukania kompromisu. Właściciel
dyskoteki nie może odpowiadać za zachowanie młodzieży poza dyskoteką na drodze publicznej.
Pan Pisz stwierdzał, że w dyskotece około ¾ stanowi młodzież nieletnia, piją alkohol, czy temu nie można zapobiec ?  
W odpowiedzi dzielnicowy wyjaśnił, że można przebadać osobę nieletnią ale
w obecności rodzica i za jego zgodą.
Do której godziny nieletnia młodzież jest na dyskotece to już sprawa rodziców.

Dzielnicowy monitował o konieczności oświetlenia centrum Tyrawy i drogi dojazdowej do dyskoteki.

W najbliższym czasie zostanie otwarty lokal w budynku urzędu.
Dzielnicowy będzie jeden dzień w tygodniu w lokalu, natomiast dwóch patrolowych będzie w terenie. Wówczas planuje się
kontrole w sklepach,
sprawdzenie właścicieli nie dopełniających obowiązku wiązania psów.  
Wójt Gminy zapewnił, iż lokal zostanie doposażony w telefon stacjonarny
i komputer, jeżeli będzie trzeba to zakupiony zostanie telefon komórkowy
dla patrolu.
 
Dzielnicowy jest chętny do udziału w zebraniach wiejskich na zaproszenie sołtysów.
Nie uznano zasadności propozycji przeniesienia dyskoteki do GOK-u.
Na pytanie Przewodniczącego o harmonogram dyskotek Pan Mariusz Biłas odpowiedział, iż może zrobić taki, ale łatwiej jest
ogłosić, że w co drugą sobotę
będą dyskoteki.
W punkcie 9 porządku obrad rada będzie podejmowała decyzję.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu dzielnicowemu
i zainteresowanym za udział w sesji.

****************************************************************
Ad.3/ Maria Hydzik przeczytała protokół z XI sesji Rady Gminy Tyrawa  
  Wołoska z dnia 29 sierpnia 2007r.
   
  Protokół z sesji został przyjęty jednogłośnie.

****************************************************************
Ad.4/ INFORMACJA Wójta Gminy o sprawach ważnych dla gminy
  w okresie miedzy sesjami Rady Gminy to jest od 30 sierpnia do
  29 października 2007r.  
Najistotniejsza sprawa to remonty dróg. Zakończono przebudowę drogi rolniczej w Siemuszowej koło Kościoła, łącznie z
położeniem nawierzchni asfaltowej finansowane w 50 % ze środków Funduszu Ochrony Gruntów
i Melioracji a 50 % udział środków własnych.
Wykonano remont drogi w Tyrawie Wołoskiej –Góra wieś ze środków popowodziowych oraz w Hołuczkowie koło tartaku w 80
% dotacja, wkład gminy 20 %.  
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Trwa umocnienie przyczółków mostu w Hołuczkowie.
Dokonano przeglądu dróg z wstępnymi kosztorysami inwestorskimi w celu złożenia wniosków na pozyskanie nowych
środków na remont i odbudowę dróg.
Ze środków popowodziwych to remont odcinka drogi od drogi głównej do Pana Szyńca i do Pana Kana odbudowa drogi z
nawierzchnią asfaltową.
Druga droga : Siemuszowa –wieś, obecnie droga jest w bardzo złym stanie.
Wysokie wody zniszczyły przejazdy przez rzekę Tyrawkę , już zostały naprawione.
Wykonano żwirowania dróg gminnych i dojazdowych do pól zgodnie z planem. Pozostało żwirowanie koło Pana Macieja
Wołoszyna- uzgodniono dowóz żwiru przyczepą rolniczą. Pozostało żwirowanie drogi w Rozpuciu koło szkoły,
w Rozpuciu Góra jest to droga powiatowa ale bardzo potrzeba chociażby połatać dziury na odcinku od asfaltu do Kościoła.
Sołtys wsi Tyrawa Pan Roman Krzyżanowski zgłosił potrzebę naprawy przejazdu przez rzekę koła Pana Suwaja.
Wójt Gminy odpowiedział : obecnie nie można wjechać w rzekę ponieważ jest okres ochronny na tarło pstrąga, nie
dostaniemy zgody nadzoru wodnego. Przepust przez drogę należy zgłosić do powiatu, ponieważ jest to droga powiatowa.
Obecnie łata się drogę powiatową w Rakowej. Połatana jest droga od Siemuszowej do Tyrawy Wołoskiej.

W dniu 31 października br. roku odbędzie się trzecie spotkanie starostów trzech powiatów sanockiego, leskiego, ustrzyckiego
i Wójtów czterech gmin na temat złożenia wniosku na realizację drogi powiatowej przez Gminę Olszanica do Brzegów
Dolnych.
Sprawa się komplikuje, ponieważ 1 samorząd może złożyć 1 wniosek na kwotę 10.000,- zł. maksymalnie i nie można składać
więcej wniosków.
Każdy samorząd ma swoje zadania priorytetowe i nie chce wejść w taki układ.
Trzeba wybrać lidera a pozostałe powiaty będą partnerami.
Odnośnie przebudowy budynku szkoły w Siemuszowej na świetlicę wiejską, nie ma rozstrzygnięcia – czekamy,
prawdopodobnie będą terminy przedłużone.  
W sprawie budowy chodników przy drodze krajowej w Tyrawie Wołoskiej projekt jest uzgadniany w pierwotnej koncepcji.
Koncepcja jednego centralnego przystanku nie może być realizowana ponieważ jest za mało miejsca w centrum Tyrawy.
W dniu 1 listopada 2007r. o godz. 900 będzie wyznaczanie drzew do wycinki w lesie mienia gminnego w miejscowości
Rozpucie.  
Wójt Gminy zwrócił się do rady gminy o zaplanowanie środków w projekcie budżetu gminy na 2008 rok na realizację wniosku
Pana Bogusława Iwanowskiego, który jako rzeźbiarz chce na górze Horodki w Tyrawie Wołoskiej ustawić posąg Papieża w
wysokości 5 metrów z betonu.
Koszty to około 10.-20.000,- zł.
Zobowiązuje się wykonać posąg, natomiast potrzebna mu pomoc finansowa : czy rada będzie wspierać tą koncepcję ?
Jest koncepcja by ze środków na promocję gminy na działce mienia wiejskiego wsi Tyrawa Wołoska podjąć to zadanie.
Warto wspomnieć, że w Strategii Rozwoju Gminy planowany jest szlak turystyczny szczytem góry Horodki do Siemuszowejz
punktem widokowym.
Na trasie byłyby pomnik Papieża, galeria w kuźni, miało by to wartość dla turystów. Proponowano założyć komitet
wspierający, założyć konto może trafią się darczyńcy, chętni wesprzeć inicjatywę.
Od 1 września podjął pracę Dyrektor GOK. Plan rozwoju kultury również wymagać będzie dodatkowych środków.
Wójt przypominał o potrzebie zakończenia Strategii Rozwoju Gminy, tym samym dostarczeniu Planu Rozwoju poszczególnych
miejscowości - dotyczy sołtysów którzy jeszcze tego nie dopełnili.
Planujemy poczynić starania do złożenia wniosku na remont i modernizację budynku ośrodka zdrowia. Jest taka możliwość
pozyskania środków, należy złożyć wniosek do Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Rzeszowie
na dofinansowanie, w wysokości do 70 % kosztów.
Plan jest taki by wymienić stolarkę, ocieplić budynek i dobudować windę. Wówczas górne piętro byłoby wykorzystane na
gabinety rehabilitacji.

Gmina otrzymała samochód marki GAZELA dla OSP Tyrawa Wołoska. Samochód z Tyrawy Wołoskiej zostanie przekazany do
Rakowej,
a z Rakowej samochód będzie dla OSP w Hołuczkowie.

****************************************************************
Głos zabrał Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Tyrawie Wołoskiej
Pan Stanisław Dereń :
Studiował w Krakowie, specjalność : organizacja pracy kulturalno-oświatowej.  
Przedstawiając się poinformował o swojej dotychczasowej pracy i przedstawił  
plan pracy na terenie gminy Tyrawa Wołoska.
Poznał środowisko, przedstawił metody swojej pracy, określił chęć współpracy z instytucjami i organizacjami, współpracę z
zagranicą.

****************************************************************
Ad.5/ INTERPELACJE RADNYCH :  
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Sołtys wsi Rakowa Pani Irena Szczepaniak zgłaszała do naprawy przepust – kanał w drodze powiatowej na wysokości Pana
Biłasa/ kiedyś było oznakowane/.
Urwany przepust od strony rzeki stanowi niebezpieczeństwo szczególnie przy mijaniu samochodów.  

Wójt Gminy : szkoda, że nie było zgłoszenia wcześniej była możliwość remontu, będzie to na uwadze.

Radny Pan Eugeniusz Darosz : chodzi o mieszkankę Sadzisk Panią, którą wszyscy znają podbiera żwir. Trzeba coś postanowić,
ponieważ podbiera żwir pod drogą, kiedy zasypie śnieg i droga pod ciężarem samochodu się załamie.
Wójt Gminy wydał polecenie podmiotowi, by zasypał ubytek gruzem zmieszanym z ziemią. Na pewno to się zrobi.
Znając sytuację tej Pani trudno konstruktywnie z nią rozmawiać, jakoś to załatwimy o zobowiązał się Wójt Gminy.
Radny Pan Grzegorz Jasiński :

1. przenieść lampę od Pana Jachimowskiego do Pana Mielnikiewicza.
2. sprawa o której była mowa, że wszystko błoto z rowu wyciągnięte jest na  
  drogę. Skoro Pan Pisz chciał wyczyścić rów to należało to sprzątnąć a nie  
  zostawiać na drodze, nakazać uporządkowanie. Trzeba wziąć mapę
  i zobaczyć czy to nie jest w pasie drogowym.

Takich konfliktowych spraw jest kilka na gminie: wszędzie trzeba wskazania granic.
Czy będą robione działania z budynkiem Pana Sikory ?
- obecnie nie ma żadnego kontaktu.

Radny Pan Darosz :
Sprawa zabezpieczenia kładki obok sklepu P. Białeckiego.
Zbliża się zima, trzeba zasiatkować istniejącą barierkę i zrobić zejście od strony budynków z Sadzisk, Stalową siatkę
ocynkowaną umocować do barierek.

Sołtys wsi Rakowa : zmienić godziny oświetlenia drogi.
Było zgłoszone i mają ustawić oświetlenie zgodnie z harmonogramem.

****************************************************************
Przewodniczący Pan Zenon Bodnar zarządził 10 minutową przerwę.

Ad.6/ PODJĘCIE UCHWAŁ :

1) w sprawie stwierdzania wygaśnięcia mandatu radnego :

Sekretarz Gminy poinformowała, iż na poprzedniej sesji była informacja, iż mandat radnego Pana Kazimierza Kociszewskiego
wygasa z dniem 31 sierpnia br. mandat wygasa z mocy prawa z dniem objęcia funkcji, a funkcję objął z dniem 1 września
2007r. od tego dnia biegnie trzymiesięczny termin do wyborów.

Projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego poddano pod głosowanie.
Uchwała Nr XII/71/07 została podjęta – jednogłośnie, i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

***********************************************************
2) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć nauczycieli, którym
powierzono stanowiska w szkołach publicznych prowadzonych przez gminę Tyrawa Wołoska oraz zwolnienia od obowiązku
realizacji tych zajęć,

Ustawa Karta Nauczyciela nakłada na radę gminy obowiązek zmniejszenia godzin dla nauczycieli pełniących funkcje
dyrektora lub ich zastępujących.
Pensum nauczyciela w szkole podstawowej wynosi 40 godzin w tym 18 godzin to godziny dydaktyczne.
W projekcie uchwały obniża się tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych :
Dyrektor szkoły podstawowej powyżej 10 oddziałów – 2 godziny,
Dyrektor gimnazjum powyżej 4 oddziałów – 4 godziny.
Uchwała nr XII/72/07 została podjęta – jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4.

****************************************************************
3) w sprawie wyboru ławników :

Rada Gminy do dnia 31 października ma obowiązek dokonania wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Sanoku.
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Do 30 czerwca br. zgłaszani byli kandydaci na ławników.
Zespół powołany przez Radę Gminy na sesji w dniu 29 sierpnia 2007r. na posiedzeniu w dniu 15 października br. pozytywnie
zaopiniował zgłoszonych kandydatów na ławników.  
Zgodnie z propozycją Kolegium Sądu Okręgowego w Krośnie Rada Gminy
w Tyrawie Wołoskiej powinna wybrać:

4 ławników do Sadu Rejonowego w Sanoku,
Zgłoszonych zostało 5 kandydatów :

1. Pani Renata Pisz Nitka rekomendowana i zgłoszona przez Prezesa Sądu  
  Rejonowego,
oraz
2. Bernadeta Duszczyńska,
3. Pani Teresa Brzeżawska Juszczak
4. Pani Małgorzata Jasińska
5. Pani Maria Jasińska  

zgłoszone przez 25 obywateli,

Do Wydziału Pracy Sądu Rejonowego w Sanoku nie zgłoszono żadnych kandydatów.
Wobec tego Rada Gminy wybierze 4 ławników spośród 5 kandydatów do Sądu Rejonowego w Sanoku.
Wybór ławników następuje w drodze tajnego głosowania przeprowadzonego przez komisję skrutacyjną za pomocą kart do
głosowania.
Powołano komisję skrutacyjną w składzie :
Zdzisław Miarecki – przewodniczący komisji
Eugeniusz Darosz
Dariusz Wołoszyn
w/w komisję powołano – jednogłośnie.

Komisja rozdała karty do głosowania; - 10 sztuk
Głosować można maksymalnie na 4 kandydatów.
Pan Miarecki przeczytał protokół komisji skrutacyjnej z tajnego głosowania nad wyborem ławników do Sądu Rejonowego w
Sanoku.

Skład rady 14 radnych obecnych 10 radnych, głosujących 10 radnych
Teresa Brzeżawska Juszczak otrzymała – 9 głosów,
Bernadeta Duszczyńska – 8 głosów,
Maria Jasińska – 8 głosów,
Małgorzta Jaśinska - 7 głosów,
Renata Pisz Nitka – 6 głosów.

Ławnikami na okres kadencji 2008-2012 do Sądu Rejonowego w Sanoku zostali wybrani :
1. Teresa Brzeżawska Juszczak  
2. Bernadeta Duszczyńska
3. Małgorzata Jasińska
4. Maria Jasińska

Uchwała Nr XII/73/07 w sprawie wyboru ławników została podjęta jednogłośnie i stanowi wraz z protokołem Komisji
skrutacyjnej i kartami do głosowania stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

****************************************************************
4) w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2008r.

Sekretarz Gminy przedstawiła propozycje stawek podatków i opłat lokalnych
ustalone wspólnie przez komisje Rady Gminy na posiedzeniu w dniu
23 października 2007r.
1. od gruntów :
 
a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez  
  względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków  
  od 1 m 2 powierzchni - 0,44 zł.
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b/ pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni  
  wodnych od 1 ha powierzchni – 3,74 zł.

c/ pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej
  działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego  
  od 1 m2 powierzchni – 0,18 zł.

2. od budynków lub ich części :

  a/ mieszkalnych od 1 m2 powierzchni użytkowej – 0,29 zł.
   
  b/ związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków  
  mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności  
  gospodarczej od 1 m2 powierzchni użytkowej – 15,00 zł.

  c/ zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu
  kwalifikowanym materiałem siewnym od 1m2 powierzchni użytkowej –  
  7,39zł.

  d/ zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania  
  świadczeń zdrowotnych od 1 m2 powierzchni użytkowej –3,84 zł.

  e/ pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej  
  działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego
  od 1 m2 powierzchni użytkowej – 3,89 zł.

3) od budowli - 2 % ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust.1
  pkt 3 i ust. 3 – 7.
§ 2

1. Zarządza się pobór podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze
  inkasa.  
2. Inkasentów i wysokość wynagrodzenia za inkaso określa uchwała Nr V/17/07  
  Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 13 marca 2007r. w sprawie inkasa  
  podatków: rolnego, leśnego, od nieruchomości i łącznego zobowiązania  
  pieniężnego.

Uchwała w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta przy 9 głosach – za, przeciw – nie było,
wstrzymujących się – 1 głos.
Uchwała Nr XII/74/07 stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

*************************************************************
Sekretarz Gminy przedstawiła stanowisko Komisji Rady Gminy w sprawie opłaty od posiadania psów.
Komisja proponuje by nie wprowadzać nowej uchwały odnośnie powyższej opłaty, stąd w przedstawionym porządku obrad
nie ma punktu w przedmiotowej sprawie.
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów poddano pod
głosowanie.
Wniosek nie uzyskał bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.
/za- 7 głosów, przeciw – 1, wstrzymujących się -2 głosy.  
Wobec tego pozostawia się w mocy do 31 grudnia 2007r.dotychczasowa uchwałę, czyli opłatę w wysokości 10,- złotych od 1
psa.

5) w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych,

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Grzegorz Jasiński przedstawił propozycje stawek podatku od
środków transportowych wskazując, iż zmiany stawek podatku dotyczą tylko do pojazdów występujących na terenie gminy,
stawki zwiększone o 1% , pozostałe stawki pozostają bez zmian.

Uchwała Nr XII/75/07 w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie i
stanowi załącznik Nr 7.

****************************************************************
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6) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej,

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Tyrawie Wołoskiej
Pan Zdzisław Miarecki poinformował radę iż komisja planuje wykonanie trzech kontroli do końca 2007r.  
Sprawą dyskusyjną było sprecyzowanie zakresu kontroli.
Kontrola obejmie działalność gospodarczą w szkołach i finansową w Zespole Szkół Ekonomiczno-Administracyjnym Szkół w
Tyrawie Wołoskiej.
Wycofano się w ostatniej chwili z projektu otwarcia gabinetu rehabilitacji.

Uchwała Nr XII/76/07 w sprawie planu pracy komisji rewizyjnej została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 8 do
niniejszego protokołu.

****************************************************************
Ad.7 Przewodniczący Rady Gminy Pan Zenon Bodnar przedstawił informację
o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2006 rok.
Do złożenia oświadczeń majątkowych do urzędu skarbowego do dnia
30 kwietnia br. zobowiązanych było 15 radnych.
Zobowiązani : Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy złożyli zeznania majątkowe do Wojewody w ustawowym terminie.
Większych uchybień nie stwierdzono.

Kolejną informację o złożonych oświadczeniach złożył Wójt Gminy
Pan Mieczysław Czapor.
Zobowiązanych do złożenia oświadczeń majątkowych było 7 pracowników urzędu gminy i 6 kierowników jednostek
organizacyjnych.
Oświadczenia złożone w terminie.
Po dokonaniu analizy większych nieprawidłowości nie stwierdzono wobec czego nie podejmowano żadnych działań.

***************************************************************  
Ad.8/ DUSKUSJA :

Przewodniczący Rady Gminy przeczytał pismo Pana Tadeusza Pazery
odnośnie braku odpowiedzi w sprawie najmu budynku kuźni w Tyrawie Wołoskiej.
W odpowiedzi Wójt Gminy potwierdził prawdziwość treści pisma.
Sprawa najmu lokalu była przedmiotem dyskusji na ostatniej sesji, i sprawa jej załatwienia została przełożona do sesji
obecnej.  
Radzie wiadomo jest, że o zagospodarowanie kuźni ubiega się również Fundacja Mniejszości Karpackiej, co było
konsultowane na zebraniu wiejskim wsi Tyrawa Wołoska- decyzja wynająć z korzyścią dla wsi.  
Ostatecznej decyzji nie ma.
Z dyskusji wynikało, iż Fundacja ma możliwość większego zaangażowania środków w remont. Ponadto byłby tam punkt
informacyjno- turystyczny.
 Galeria rzeźby, połączenie z szlakiem turystycznym szczytem Horodków
z punktem widokowym na trasie do miejscowości Siemuszowa, fajna sprawa.
Wójt wskazał, iż nie ukrywa, że zależy gminie na działaniu fundacji, gdyż dysponuje większymi środkami, które może
pozyskać z funduszy unijnych i jest w stanie rozwinąć działalność, której na terenie gminy brakuje.
Jeżeli decyzja będzie szła w kierunku najmu na działalność wulkanizacyjną to środki będą mniejsze z niewiadomą
powodzenia. Może po roku okazać się, że Pan Pazera rezygnuje i wrócimy do stanu obecnego, dlatego Wójt zaproponował
zainteresowanemu podmiotowi by rozważył możliwość otwarcia działalności obok budynku kuźni w„blaszaku” przy stacji CPN
w Tyrawie. Lokalizacja wydaje się być bardzo korzystna i z zaangażowaniem mniejszych kosztów,
Przy ewentualnym niepowodzeniu możliwość odzyskania części środków.

Radny Pan Zdzisław Miarecki przekazał ostateczną decyzję zebrania wiejskiego wsi Tyrawa Wołoska która brzmi „przekazać
Fundacji Mniejszości Karpackiej”.
Wójt Gminy zwracał się do rady o wskazanie kierunku działania, ponieważ decyzja jest wiążąca chodzi o przekazanie
budynku w trwałe użytkowanie.
Fundacja chce się ubiegać o dofinansowanie zatem musi wskazać akt prawny własności, albo zabezpieczenie w postaci
„zapisu w trwały zarząd”.
****************************************************************

Ad.9/ Wolne wnioski o zapytania :
   
Wróciła sprawa załatwienia pisma Pana Mariusza Biłasa w sprawie zmiany godzin otwarcia lokalu tj. przedłużenie do godziny
trzeciej.



Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

Rada była zgodna co do tego, iż nie można zamknąć lokali i zakazać organizowania dyskotek. Młodzież gdzieś musi się
podziać, inaczej będą jeździć na teren innej gminy i tam wdawać się w różne zajścia.
Skargi składa praktycznie jedna osoba, nie może być tak, że jedna osoba jest przeciwna organizowaniu dyskotek to trzeba
zlikwidować.

Radny Pan Jasiński mieszka blisko dyskoteki i uważa, że podłożem konfliktu są jakieś stare sprawy między zainteresowanymi,
co uzasadniał tym, że Pan Pisz zarzuca zakłócanie ciszy nocnej, skoro wie kto hałasuje to niech zgłasza bezpośrednio na
Policję a nie obwinia właściciela lokalu.
Właściciel niech apeluje na dyskotekach o zachowanie porządku, policja zwiększy dozór i spróbować takiego rozwiązania.
W dyskusji były głosy i takie, że właściciel nie jest w stanie zapewnić porządku na drodze publicznej, może zmieni na lepsze
ograniczenie organizowania dyskotek do co drugiej soboty, przedłużenie do godziny trzeciej, zmiana miejsca parkowania
samochodów przy dyskotece.
Ostatecznie zawnioskowano by przygotować na następną sesję projekt uchwały
w sprawie godzin otwierania i zamykania placówek dla podmiotów prowadzących działalność rozrywkową.
Sekretarz Gminy wyjaśniała, iż rada nie może podejmować uchwał indywidualnie do lokalu i z zapisem w co drugą sobotę. Tu
musi być zawarte porozumienie między Wójtem a podmiotem, które będzie określało ograniczenie do co drugiej soboty.
Uchwała w przedmiotowej sprawie stanowi prawo miejscowe i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa
Podkarpackiego.
 
Ad.10/ O godzinie 1410 Przewodniczący Pan Zenon Bodnar zamknął obrady  
  XII sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska dziękując obecnym za udział,-
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